



Газета выходит
с 1 июля
1966 года

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ЕЖЕДНЕВНАЯ ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА

ВТОРНИК, 14 ЯНВАРЯ 2014 ГОДА

№ 9 (12.570)

Цена в розницу – свободная

ПРАЗДНИЧНОЕ ПОЗДРАВЛЕНИЕ ЗАЩИТНИКАМ РОДИНЫ ПО СЛУЧАЮ 22-ЛЕТИЯ ОБРАЗОВАНИЯ ВООРУЖЕННЫХ СИЛ РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН

Уважаемые солдаты и сержанты, офицеры и генералы, ветераны Вооруженных Сил, дорогие соотечественники!

Мне доставляет огромное удовольствие от всей души поздравить вас с важнейшим знаменательным событием в жизни нашей страны – Днем защитников Родины и 22-летием со дня образования Вооруженных Сил Республики Узбекистан.

За последние годы в Узбекистане проведена глубокая по содержанию и значительная по своим масштабам системная и поэтапная работа по формированию мобильной, хорошо оснащенной современным вооружением и техникой национальной армии, отвечающей самым высоким требованиям и стандартам, способной эффективно и надежно обеспечить безопасность и территориальную целостность страны, защитить мирную и спокойную жизнь нашего народа.

Особое внимание уделялось коренному пересмотру организационно-штатной структуры, а также созданию, с учетом особенностей возможного театра военных действий, современной и эффективной системы оперативно-стратегического управления Вооруженными Силами, совершенствование взаимодействия родов войск, оснащению их современной техникой и вооружением, изменению содержания боевой и учебной подготовки, существенному улучшению социальной поддержки военнослужащих.

С учетом быстро меняющейся и неоднозначной военно-политической обстановки и возможного осложнения ситуации в регионе значительно возросли боевые возможности, огневая мощь, мобильность и управляемость частей и подразделений Вооруженных Сил.

Вместе с тем растущий радикализм, конфликты и противостояния, происходящие в современном мире и ближайшем нашем окружении, продолжающаяся война в Афганистане и неопределенность в ее решении, активизация терроризма и религиозного экстремизма, расширение масштабов агрессивного наркотрафика, возрастающие угрозы в непосредственной близости от наших границ – все это не может не вызывать у нас глубокого чувства озабоченности и тревоги.

Серьезным испытанием для всех стран Центральноазиатского региона может явиться предстоящий вывод миротворческих сил АИСАФ из Афганистана, который может привести к еще большей напряженности на наших южных границах и сопредельных территориях.

Все эти непростые и непредсказуемые процессы сегодня требуют от всех нас поддержания высокой бдительности и постоянной готовности к упреждающим решительным действиям по предотвращению попыток спровоцировать напряженность на наших границах, обеспечения способности Вооруженных Сил дать своевременный и достойный отпор любым агрессивным действиям, направленным против нашей страны.

В этой связи считаю необходимым в складывающейся достаточно сложной ситуации продолжить дальнейшее реформирование и укрепление оборонной мощи нашей армии, ее боевого потенциала и готовности к защите суверенитета страны, охране границы и мирной жизни ее граждан.

Главной задачей Вооруженных Сил, Министерства обороны, Генерального штаба и штабов военных округов считать проведение глубокого, целенаправленного и системного анализа и прогнозирования быстро меняющейся обстановки на

сопредельных территориях и в регионе в целом, обеспечение своевременного выявления вероятных рисков, связанных с возможной активизацией деятельности террористических и экстремистских сил, способных серьезно осложнить ситуацию на наших границах.

Важно на этой основе продолжить совершенствование системы построения обороны страны с учетом особенностей каждого операционного направления, обратив при этом особое внимание на реализацию действенных мер по обеспечению постоянной готовности подразделений военных округов и пограничных войск к проведению ими координированных совместных боевых операций по упражнению возникающих угроз безопасности страны, в первую очередь в приграничных зонах. В этих условиях решающую роль должны играть всесторонняя взаимозаменяемость и высокий уровень взаимодействия подразделений, привлекаемых к защите и охране государственной границы, а также их совместная боевая подготовка.

Чрезвычайно важное значение приобретает критическая оценка командованием Вооруженных Сил и военных округов действующей системы учебной и боевой подготовки войск, которая должна адекватно отвечать реально складывающейся военно-политической обстановке в регионе в ближайшей и среднесрочной перспективе.

Необходимо обратить особое внимание на отработку различных моделей и вариантов взаимодействия пограничных войск и частей Министерства обороны, вертолетно-штурмовых и специальных подразделений, других видов войск, привлекаемых к совместным действиям, с учетом подробного изучения накопленного опыта зарубежных стран.

Основной нашей задачей должна оставаться полная и своевременная реализация принятых планов и программ по оснащению частей и подразделений современными видами вооружения и военной техники, позволяющими значительно повысить их боевые возможности.

Необходимо наращивать усилия в работе по развитию отечественной производственной и ремонтной базы для поддержания боевой готовности, а также создания совместных предприятий по выпуску новых и модернизации имеющихся образцов вооружения и военной техники.

Дальнейшего совершенствования требует всесторонняя подготовка боевых взводов и групп, имея в виду возрастающие требования к командирам этих подразделений и профессиональной подготовке всего личного состава.

В подготовке взводов и групп следует уделять серьезное внимание привитию командному составу твердых навыков по всесторонней оценке и анализу обстановки, принятию нестандартных решений, умелому управлению подразделениями при выполнении самостоятельных боевых задач, овладению личным составом смежными специальностями, новой техникой и вооружением с целью обеспечения взаимозаменяемости специалистов и высокой слаженности подразделений.

В связи с этим решающее значение приобретает вопрос эффективной подготовки широко эрудированных и современно мыслящих, интеллектуально развитых военных кадров, обладающих высокими профессиональными и духовно-нравственными качествами, способных в современных условиях скоротечного боя эффективно выполнять поставленные перед ними задачи.

Важно продолжить и углубить начатую нами работу по укреплению подготовки сержантского корпуса.

Необходимо реализовать комплекс мер по дальнейшему развитию единой многоуровневой системы подготовки младших командиров, предусматривающей всестороннее обновление деятельности школ подготовки сержантов в соответствии с новыми современными требованиями. Профессионально подготовленный сержантский состав не на словах, а на деле должен стать опорой и стержнем нашей армии, от которого во многом зависит морально-психологическая и нравственная обстановка в каждом воинском коллективе.

Неослабное внимание также должно быть уделено решению вопросов социальной защиты военнослужащих и членов их семей, полной реализации принятых государственных программ по обеспечению их комфортабельным жильем, современными социально-бытовыми условиями, качественным медицинским обслуживанием, предусмотрев при этом дальнейшее увеличение выделяемых для этих целей бюджетных средств.

Дорогие друзья!

Нет сегодня необходимости особо подчеркивать роль и место допризывной подготовки будущих солдат и офицеров нашей армии, их осмысленный выбор будущей своей нелегкой профессии.

Важное значение в этой связи приобретает активизация работы по организации и проведению в образовательных учреждениях, трудовых коллективах и махаллях с привлечением широких слоев населения, в том числе военнослужащих и ветеранов Вооруженных Сил, мероприятий военно-патриотической направленности, повышению у будущих воинов эрудиции, знаний нашей истории и физической закалки. Активно использовать возможности СМИ и национального сегмента сети Интернет для информирования граждан о военной службе, подготовке военных кадров и ходе проводимых в армии масштабных реформ. Избегая при этом формализма и поверхностного подхода, воспитывать в нашей молодежи глубокие чувства любви к Родине, гордости за ее Вооруженные Силы и уважение к воинской службе.

Особую роль в реализации этих насущных и долгосрочных задач призваны играть Общественный совет при Министерстве обороны, представители широкой общественности, культуры, искусства и спорта.

Уважаемые соотечественники!

В этот особый и знаменательный для всех нас день 22-й годовщины образования Вооруженных Сил Республики Узбекистан еще раз сердечно поздравляю всех вас, весь народ Узбекистана с Днем защитников Родины.

Пользуясь этой возможностью, выражаю искреннюю благодарность всем военнослужащим – рядовым и сержантам, офицерам и генералам, всем, кто сегодня несет нелегкую воинскую службу, неустанно выполняет свой почетный и ответственный воинский долг.

Желаю вам крепкого здоровья, больших успехов, сил и энергии на благо службы Отчизне, счастья, процветания и благополучия вашим семьям, удачи в новом, 2014 году!

Ислам КАРИМОВ,
Президент Республики Узбекистан,
Верховный Главнокомандующий
Вооруженными Силами

НАДЕЖНЫЕ ЗАЩИТНИКИ НАШЕЙ РОДИНЫ

Во Дворце «Туркестон» состоялось торжественное собрание, посвященное Дню защитников Родины

Наша национальная армия является надежным гарантом царящей в стране мирной жизни и спокойствия, безопасности государства, неприкосновенности его границ. Поэтому в нашей стране День защитников Родины широко отмечается как общенародный праздник, а военнослужащие пользуются всеобщим уважением и почетом как защитники нашей мирной и благополучной жизни.

13 января, Дворец «Туркестон» в праздничном убранстве. Здесь собрались сенаторы и депутаты, члены правительства, солдаты и сержанты, офицеры, генералы, ветераны Вооруженных Сил, родители военнослужащих и представители общественности.

(Окончание на 2-й стр.)



• В Комитете Законодательной палаты Олий Мажлиса Республики Узбекистан по аграрным и водохозяйственным вопросам состоялось собрание, посвященное итогам проведенного контрольно-аналитического изучения сближения в Республике Каракалпакстан и Хорезмской области норм потребления воды и лимита забора воды из гидроузлов, определенных в Законе Республики Узбекистан «О воде и водопользовании».

• В связи с Днем защитников Родины в Ферганской области проходят различные культурно-просветительские мероприятия. Одно из них состоялось в селе Акбаробод Кувинского района. Мероприятие было организовано совместно областными хокимиятами, отделениями Центра духовности, Союза писателей, фонда «Нуроний».

• Министерством обороны Республики Узбекистан совместно с хокимиятами Андижанской и Самаркандской областей был организован видеомост для солдат, проходящих срочную военную службу, и их матерей.

• В Кашкадарьинской области более ста махаллинских сходов граждан получили 124 компьютерных комплекта. Обеспечение сельских сходов компьютерной техникой будет способствовать повышению эффективности их работы.

• Центральный банк Республики Узбекистан установил курсы иностранных валют к сумме для ведения бухгалтерского учета, статистической и иной отчетности по валютным операциям, а также исчисления таможенных и других обязательных платежей, в частности, один доллар США равен 2203,29 сумма, один евро равен 2998,41 сумма, один российский рубль равен 66,35 сумма.

• В Мире

• Европейский Центробанк посчитал преждевременным менять монетарную политику. И на первом в этом году заседании правление ЕЦБ решило оставаться в состоянии боевой готовности. Тем более, что разгона инфляции можно не опасаться: Марио Драги предупредил, что еврозону ждет длительный период очень низкой инфляции.

• Новый американский грузовой корабль «Cygnus» успешно пристыковался к Международной космической станции. Стыковка оказалась на МКС астронавты в ручном режиме захватили его с помощью манипулятора, а затем подвели корабль к стыковочному отсеку на американском модуле «Harmony». «Сигнус» доставил около полутора тонн различных грузов, в том числе продовольствие и оборудование, а также подарки и поздравления к Рождеству и Новому году.

• Возле отделения итальянского банка в столице Венгрии прогремел взрыв, в результате которого полностью разрушен фасад здания, у соседних домов взрывной волной выбило стекла. По данным полиции, никто не пострадал. По словам очевидцев, незадолго до инцидента к зданию подъехал мотоциклист, оставил сверток рядом с офисом банка и скрылся.

• 40 человек арестованы и десятки пострадали – таков итог акции протеста, уже третий день проходящей в испанском Бургосе. Около 3500 человек вышли на улицу выразить свое несогласие с планами мэрии реконструировать старую улицу, превратив ее в бульвар с подземной парковкой. Люди уверены, что это бескомпромиссные траты, которые усугубят финансовые проблемы города. Однако мэр Бургоса считает, что большинство жителей города поддерживают реконструкцию улицы.

Сегодня – День защитников Родины**(Окончание. Начало на 1-й стр.)**

По указу главы нашего государства 6 сентября 1991 года было образовано Министерство по делам обороны. В соответствии с постановлением главы государства от 14 января 1992 года все воинские формирования, дислоцированные на территории страны, были взяты под юрисдикцию Республики Узбекистан. С этого дня была заложена основа национальной армии.

И эта историческая дата – 14 января широко отмечается в нашей стране как День защитников Родины.

За прошедшее время наши Вооруженные Силы были еще больше усовершенствованы как организационно, так и структурно. Повысилась мобильность, боеспособность подразделений, физическая и духовно-нравственная подготовка военнослужащих. Воинские части и подразделения обеспечены современным оружием и боевой техникой.

Проводится последовательная работа по укомплектованию национальной армии высокопрофессиональными кадрами, дальнейшему повышению подготовки, знаний и навыков военнослужащих. Военные учения и занятия проводятся на основе передовых научно-технических достижений. В высших военных образовательных учреждениях готовятся офицерские кадры, способные глубоко анализировать любые угрозы, принимать оперативные решения, обладающие современными знаниями и высокими духовно-нравственными качествами.

Проведение призыва на военную службу один раз в год, расширение рядов военнослужащих-контрактников, внедрение мобилизационно-резервной военной службы способствуют коренному изменению облика армии, духовно-нравственной среды в воинских коллективах. Военная служба стала подлинной школой физической и моральной закалки, формирующей у молодежи твердую волю и характер, высокие человеческие качества.

В результате среди молодых людей возрастает интерес и стремление к военной службе. Наши парни проходят всестороннюю подготовку для того, чтобы быть достойными такой высокой чести. С детства они занимается спортом, глубоко изучают науки, развиваются как физически, так и интеллектуально.

Призы на срочную военную службу на конкурсной основе является важным фактором пополнения армии молодыми людьми с высокой физической подготовкой и интеллектуальным потенциалом. Благодаря этому солдаты тщательно осваивают программы по боевой подготовке, использованию современной техники и технологий.

В центре постоянного внимания находятся вопросы улучшения социально-бытовых условий военнослужащих на местах прохождения службы, социальной защиты граждан, уволенных в резерв. В частности, и накануне нового, 2014 года во многих регионах нашей страны были сданы в эксплуатацию новые жилье дома для военнослужащих. Тысячи семей военнослужащих встретили Новый год в новых домах.

Граждане, отслужившие срочную военную службу и получившие рекомендации командования воинской

**НАДЕЖНЫЕ ЗАЩИТНИКИ
НАШЕЙ РОДИНЫ**

части, пользуются льготами при поступлении в высшие учебные заведения в размере 27 процентов от максимального количества баллов, которые можно набрать по тестовым испытаниям. Это создает большие возможности при поступлении в вузы, обретении профессии и достойного места в жизни.

В этом году День защитников Родины в нашей стране празднуется под девизом «Узбекистан – ягода на Ватан!». Общественным советом при Министерстве обороны Узбекистана в воинских частях и подразделениях, во всех областях, городах и районах, селах и махаллях проводятся многочисленные встречи, духовно-просветительские мероприятия. На них еще раз получает яркое подтверждение тот факт, что наш народ высоко ценит мир и спокойствие в стране, осознает себя причастным к делу сохранения этого бесценного блага, глубоко убежден, что Узбекистан является нашей единой Родиной.

Указом Президента нашей страны от 10 января 2014 года в связи с Днем защитников Родины группа сотрудников правоохранительных органов, министерств обороны и по чрезвычайным ситуациям удостоена орденов и медалей. На собрании им были вручены эти высокие награды Родины.

– Мирная и спокойная жизнь в стране – это самое большое богатство нашего народа, – говорит начальник отдела военного округа Министерства обороны Республики Узбекистан, кавалер ордена «Шон-шараф» II степени подполковник Атабек Камалов. – Я горжусь тем, что вношу свой вклад в дело обеспечения мира и безопасности нашей Ро-

дини. Для меня огромная честь – согласно Указу Президента нашей страны в такой торжественной обстановке получить высокую награду Родины. Неожалею сил и энергии для оправдания этого высокого доверия, защиты мира и благополучия нашего народа, будущего наших детей.

По итогам традиционно проводимого в Вооруженных Силах Узбекистана конкурса были определены лучшие высшее военное образовательное учреждение, школа подготовки сержантов и управление по делам обороны, сообщает УзА. Победителям были вручены дипломы и подарки.

Выступившие на собрании награжденные медалью «Шурхат» капитан Аброрбек Ибрагимов, медалью «Жасорат» младший сержант Нозимхон Иброхимов, матеря солдата Муяссар Вахидова, народный поэт Узбекистана Махмуд Таир и другие поздравили участников торжественного собрания с Днем защитников Родины и выразили искреннюю благодарность Президенту Республики Узбекистан, Верховному Главнокомандующему Вооруженными Силами Исламу Каримову за постоянное внимание и заботу о военнослужащих.

Торжественное собрание завершилось большим праздничным концертом.

В торжественном мероприятии приняли участие Председатель Сената Олий Мажлиса И. Собиров, Спикер Законодательной палаты Олий Мажлиса Д. Ташмухамедова, Премьер-министр Республики Узбекистан Ш. Миризбек.

Анвар САМАДОВ.
Фото С. УРМОНОВА, А. АБДУЛАЕВА (УзА).

В Центральном военном клиническом госпитале Министерства обороны Республики Узбекистан в честь празднования 22-й годовщины Вооруженных Сил Республики Узбекистан и Дня защитников Родины прошло торжественное мероприятие «Защита Родины – священный долг». Его организаторами выступили Министерство обороны Республики Узбекистан, хокимият города Ташкента и международный неправительственный благотворительный фонд «Соглом авлод учун».

**ЗДОРОВЬЕ ВОЕННОСЛУЖАЩЕГО –
ГЛАВНАЯ ЗАБОТА ВОЕННОГО ВРАЧА**

Председатель правления международного неправительственного благотворительного фонда «Соглом авлод учун» С. Инамова, начальник Центрального военного клинического госпиталя Министерства обороны Республики Узбекистан полковник медицинской службы Х. Рахимкулов и другие отметили, что проводимые под руководством Президента Ислама Каримова широкомасштабные реформы в Вооруженных Силах служат важным фактором укрепления обороноспособности нашей страны, повышения престижа военной службы. Созданная в годы независимости система конкурсного отбора призывников позволила качественно улучшить укомплектование личного состава Вооруженных Сил, выбрать для службы самых лучших кандидатов. Из года в год повышаются профессионализм, боеспособность национальной армии. Важным руководством к действию в этом направлении служит Указ главы нашего государства «О мерах по совершенствованию условий прохождения гражданами срочной военной службы в Вооруженных Силах Республики Узбекистан» от 20 ноября 2008 года.

На мероприятии отмечались достигнутые за годы независимости высокие достижения Вооруженных Сил страны, в том числе и в сфере

оказания военнослужащим качественных и высококвалифицированных медицинских услуг, что способствует дальнейшему поддержанию боеспособности нашей армии, сообщает УзА.

На сегодняшний день Центральный военный клинический госпиталь Министерства обороны Республики Узбекистан оснащен самым современным медицинским оборудованием, позволяющим проводить углубленное медицинское обследование военнослужащих. Здесь трудятся высококвалифицированные, опытные врачи, которые оказывают специализированную медицинскую помощь военнослужащим, членам их семей и ветеранам Вооруженных Сил. В годы независимости последовательно совершенствуется инфраструктура госпиталя. Установлено диагностическое оборудование, позволяющее своевременно определить отклонения в состоянии здоровья военнослужащих, точно поставить диагноз. Главная цель этого медицинского учреждения – обеспечение скроешегося выздоровления военнослужащего при обнаружении у него каких-либо заболеваний.

На мероприятии отличившимся военнослужащим и офицерам были вручены памятные подарки.

Роман БОНДАРЧУК.

ДЕМОНСТРИРУЯ ВЫСОКОЕ МАСТЕРСТВО

Показательные полевые занятия, проведенные в военных округах, одновременно стали и учебно-методическими сборами для командного состава воинских частей, а также слушателей Академии Вооруженных Сил Республики Узбекистан. Ведь на них не только ставились задачи подразделению – показать умение самостоятельно действовать в отдельном направлении, но и проверялась готовность всех служб к обеспечению этих действий.

– Бдительность и боевая настороженность должны неизменно расти по мере выхода из пункта постоянной дислокации, – говорит слушатель Академии Вооруженных Сил майор Максимхан Рустамов. – Особая ответственность отводится наблюдательному посту, поэтому вариант оборудования этого поста во время занятий стал объектом повышенного внимания.

Командир миномета младший сержант

Фазлиддин Назаров отлично руководил действиями минометного расчета по командам старшего офицера батареи. Опытный военный профессионал прошел два курса обучения в школах подготовки сержантов военных округов, остался в десантном подразделении после срочной военной службы.

Об организации связи на командно-наблюдательном пункте подразделения рассказал участникам занятия майор Улугбек Хасанов.

Действительно, невозможно достичь успеха без четкой и бесперебойной работы средств связи.

– Мне довелось проходить службу в пограничном подразделении, – говорит слушатель Академии Вооруженных Сил РУЗ капитан Антон Воронцов. – Поэтому для меня было полезно наблюдать действия парашютно-десантного батальона, причем в отрыве от основных сил. Чувствуется, что организаторы этих учений хорошо подготовились, тщательно подготовились.

Показательные полевые занятия включали различные примеры действий личного состава, в том числе и в возможных нештатных ситуациях.

Традиционно полевые занятия завершились учебными стрельбами подразделения, в ходе которых личный состав показал высокую выучку и мастерство.

**Анвар КАСЫМОВ,
майор.**

**ПРЕДАННОЕ СЛУЖЕНИЕ
РОДИНЕ**

Во Дворце культуры Министерства внутренних дел Республики Узбекистан прошло торжественное собрание, посвященное 22-й годовщине Вооруженных Сил Республики Узбекистан и Дню защитников Родины.

Министр внутренних дел Республики Узбекистан генерал-майор А. Ахмедбаев и другие отметили, что проводимые под руководством Президента Ислама Каримова в Вооруженных Силах нашей страны, в том числе в системе МВД, широкомасштабные реформы дают весомые результаты.

В Узбекистане создана высокоеффективная система обеспечения правопорядка и борьбы с преступностью, охраны общественной безопасности. На мероприятии было отмечено, что сотрудники органов внутренних дел с честью выполняют возложенные на них обязанности, обеспечивая мир и спокойствие страны, соблюдение законов, защиту жизни и имущества граждан.

Согласно Указу Президента Ислама Каримова «О награждении в связи с Днем защитников Родины группы сотрудников правоохранительных органов, министерств обороны и по чрезвычайным ситуациям» от 10 января 2014 года группе сотрудников органов внутренних дел, внесших достойный свой вклад в повышение обороноспособности государства, обеспечение национальной безопасности и непрекословности границ, а также за проявленные мужество, отвагу и самоотверженность при исполнении служебного долга по защите национальных интересов, на торжественном собрании были вручены высокие государственные награды.

– Сотрудники органов правопорядка самоотверженно исполняют свой долг, служат Родине и народу нашей великой страны, – говорит заместитель командира мобильного отряда особого назначения Министерства внутренних дел Республики Каракалпакстан старший лейтенант Р. Жолшивым, награжденный орденом «Мардлик». – Для меня, как и для сотен моих коллег, звание офицера, стоящего на страже мира и спокойствия родной страны, – высокая честь. Забота, проявляемая главой нашего государства о военнослужащих и сотрудниками органов правопорядка, обязывает нас не жалеть сил ради развития и процветания Родины.

Торжественное собрание завершилось большим праздничным концертом.

**ПОЧЕТ И УВАЖЕНИЕ
СОЛДАТСКИМ МАТЕРИЯМ**

В соответствии с распоряжением Президента Ислама Каримова о подготовке и проведении празднования Дня защитников Родины от 12 декабря 2013 года на местах проходит множество встреч молодежи с учеными, писателями, культурно-просветительских мероприятий с участием военнослужащих. Одно из подобных мероприятий под лозунгом «Узбекистан – наша единая Родина!», посвященное чествованию солдатских матерей, прошло в санатории «Чинабад» в Ташкенте.

Его организаторами выступили Министерство по чрезвычайным ситуациям Республики Узбекистан, международный неправительственный благотворительный фонд «Соглом авлод учун», эстрадное творческое объединение «Узбекнаво», Союз писателей Узбекистана и Ташкентский университет информационных технологий.

Министр по чрезвычайным ситуациям Республики Узбекистан генерал-майор Т. Худайбергенов и другие отметили, что в результате проводимых под руководством Президента Ислама Каримова широкомасштабных реформ в Вооруженных Силах страны сформирована мобильная, оснащенная современным вооружением и техникой национальная армия.

– В нашей стране для молодежи созданы все условия для проявления ее своего потенциала, – говорит Васила Закирова из Ташкента. – Служить в нашей национальной армии – большая честь для каждого молодого парня. И я счастлива, что мои сыновья Хасан и Хусан сегодня в их числе, стоят на страже мирной и спокойной жизни нашей Родины.

Интересная концертная программа с участием известных артистов, ансамбля песни и танца Министерства внутренних дел Республики Узбекистан, детской группы «Марварид» придала мероприятию праздничное настроение.

Такие встречи, проходящие по всей нашей стране, укрепляют в молодежи чувство любви к Родине, уважение и почтение защитников Родины.

УзА.

2014 год – Год здорового ребенка

ПРИОРИТЕТНОЕ НАПРАВЛЕНИЕ

Одним из приоритетных направлений национальной политики нашей страны является создание самых благоприятных условий для воспитания гармонично развитого поколения. И в этой связи объявление главой государства 2014 года Годом здорового ребенка дает возможность для продолжения работы в этом направлении.

В ходе реализации многочисленных программ в рамках концепции «Здоровая мать – здоровый ребенок» были достигнуты весомые результаты, признанные мировым сообществом. Сегодня в каждой семейной поликлинике функционируют кабинеты здорового ребенка и школы молодых матерей. Многие семейные поликлиники наладили тесные контакты с родильными комплексами, скрининговыми и перинатальными центрами. И буквально в первый же день, как мама и ее малыш выписываются домой, они попадают в заботливые руки своего семейного врача и патронажной медсестры.

Особое внимание семейные врачи уделяют своевременному питанию беременных женщин и новорожденных. Следят, чтобы они употребляли качественные продукты, обогащенные специальными витаминами и микроэлементами. Так же семейные врачи регулярно проводят медицинские осмотры, диспансеризацию, вакцинацию и еще целый комплекс мероприятий, направленных на профилактику различных заболеваний у детей и их родителей.

Большую помощь семьям врачам оказывают органы самоуправления граждан. Совместно с ними проводится разъяснительная работа, что способствует повышению медицинской культуры населения.

Как отметил Президент, в Год здорового ребенка особенно важно продолжить работу по укреплению материально-технической базы сферы здравоохранения. Например, наша семейная поликлиника № 52 Юнусабадского района в прошлом году в рамках проекта «Здоровье-3» уже получила новую медицинскую технику. В частности, цифровой рентгенографический аппарат. В этом году у нас появятся новые аппарат УЗИ, автоклавы, гастрофиброскоп. Безусловно, это позволит оказывать медицинскую помощь населению на еще более качественном уровне.

Объявляя 2014 год Годом здорового ребенка, глава государства подчеркнул, что в формировании здорового молодого поколения важнейшая роль принадлежит медицинской сфере. Это очень почетно, но в то же время на нас, медиков, возложена огромная ответственность.

К. ШАКИРОВА,
главный врач семейной поликлиники № 52 Юнусабадского района, депутат Ташкентского городского Кенгаша народных депутатов.

В Ташкенте прошли районные этапы конкурса «Билимлар беллашви».

ИНТЕЛЛЕКТУАЛЬНЫЕ СОСТАВЛЕНИЯ ОДАРЕННЫХ УЧЕНИКОВ

Одной из главных задач этого традиционного конкурса, проводимого Министерством народного образования Республики Узбекистан, является выявление и поощрение одаренных учеников.

– Только в нашем районе свои знания по английскому языку, математике, физике, информатике, правоведению и другим учебным предметам показали почти 1000 учеников, – говорит руководитель отдела мониторинга районного отдела методического обеспечения и организации деятельности учреждений народного образования Чиланзарского района Феруз Алиева.

В соответствии с Постановлением Президента Ислама Каримова «О мерах по дальнейшему совершенствованию системы изучения иностранных языков» от 10 декабря 2012 года были усилены задания нынешнего конкурса по английскому языку. Отличительными особенностями конкурса в этом году стали проведение аудирования,



тестирования и устного опроса по английскому языку, а также работа с картой по географии.

В настоящее время владение информационно-коммуникационными технологиями является необходимой составляющей знаний учащихся. В соответствии с Постановлением Президента Ислама Каримова «О мерах по дальнейшему внедрению и развитию современных информационно-коммуникационных технологий» от 21 марта 2012 года в школах проводится соответствующая широкомасштабная работа. Ее результаты были отчетливо видны и на конкурсе – все конкурсантам не только быстро и правильно отвечали, но и умело использовали ИКТ на практике.

Ученики, показавшие самые лучшие результаты в своем районе, теперь будут участвовать в городском этапе конкурса.

Ирина ДОЛЕНКО,
корр. УзА.

Фото А. ЯКУБОВА (УзА).

Сообщает «101»

СОВРЕМЕННЫЕ СРЕДСТВА ПОМОГУТ РЕШИТЬ ПРОБЛЕМУ

Хотя месечник пожарной безопасности завершился, но работа по соблюдению правил пожарной безопасности продолжается.

Специалисты проводят разъяснительную работу в образовательных учреждениях, в медицинских центрах, мечетях и на предприятиях.

Организуются учебно-тренировочные занятия по экстренной эвакуации в случае пожара в местах с массовым пребыванием людей: устраиваются выставки пожарно-технического оборудования. Все эти мероприятия организуются с одной-единственной целью – спасение жизни людей в экстремальных ситуациях.

Статистика показывает, что 70 процентов от общего количества пожаров приходится на жилой сектор. Материальный ущерб только в прошлом году превысил 9 млрд. сумов. В связи с этим стоит задуматься: «А не установить ли у себя дома противопожарную сигнализацию?»

– В настоящее время существует множество типов систем сигнализации раннего распознавания пожара, – рассказывает инженер пожарно-технической лаборатории ГПБ МВД РУз К. Шевченко. – Самыми распространеными из них являются пожарные дымовые и тепловые извещатели. Существует ряд фирм по всему миру, занимающихся разработкой, производством и доставкой противопожарной сигнализации. Современные технологии дают возможность пожарным извещателям реагировать на признаки пожара быстрее, чем те, которые использовались несколько лет назад. Их можно настроить практически под любые климатические и технологические процессы.

Приведем пример. Допустим, что вы заняты приготовлением пищи, зажгли конфорку и поставили разогреваться хлопковое масло, но из-за домашней работы совсем про него забыли. В результате масло перегревается и выделяет густой дым, что в дальнейшем может привести к взрыворождению. Но если у вас в доме есть автономный дымовой пожарный извещатель, который нуждается всего лишь в одной батарейке, то его звуковой сигнал предупредит об опасности пожара.

А вот другой пример. Допустим, вы ушли из дома и забыли выключить какой-нибудь электроприбор, например утюг. Но через полчаса под действием температуры и небольших перепадов напряжения автоматическая система защиты утюга вышла из строя, утюг разогрелся до красна и в результате корпус загорелся. Пожарная сигнализация благодаря современным технологиям тут же обнаружила это, моментально поставила в известность вас и службу пожарной безопасности посредством GSM-связи. В результате пожарные оповещены своевременно и уже выехали в сторону вашего дома!

Так что эффективность современных приборов предупреждения и оповещения о пожарной опасности трудно переоценить.

Записала О. АЛЕКСАНДРОВА.

Реклама и объявления

Вниманию строительных компаний и фирм!

ОАО «3-автобус сарой» объявляет конкурс на реконструкцию здания КПП станции по ремонту и техническому обслуживанию грузовых автомобилей и автобусов марок «MAN» и «ISUZU».

К участию в конкурсе допускаются компании, имеющие положительный опыт в сфере строительства.

Датой поступления предложений на конкурс считается день их регистрации в ОАО «3-автобус сарой».

Адрес: г. Ташкент, ул. Янги Олмазор, 57.

Срок подачи предложений – 15 дней со дня опубликования объявления в печати.

Для получения дополнительной информации обращаться по адресу: 100069, г. Ташкент, ул. Янги Олмазор, 57, тел.: +99893 387-02-22.

ООО «КО'ЧМАС МУЛК САВДО ХИЗМАТ» приглашает на открытые аукционные торги на повышение от стартовой стоимости недвижимого имущества.

На основании решения собрания наблюдательного совета ОАО «SOVPLASTITAL» от 12 июля 2013 года на аукционные торги повторно выставляются здания и сооружения, состоящие из А, Б, В, Г, Д, Е, И, Ж блоков, с общей площадью 7636,0 кв. м., расположенные по адресу: г. Ташкент, Чиланзарский р-н, 20-й квартал, ул. Катта Каны, дома 35А и 35Б. Стартовая стоимость – 5 311 371 000 сум.

Аукционные торги состоятся 3 февраля 2014 года в 11:00. Заявления от претендентов принимаются со дня опубликования объявления в рабочие дни с 10:00 до 16:00 (с 13:00 до 14:00 – обеденный перерыв) по адресу организатора торгов. Последний срок приема заявлений – 31 января 2013 года в 18:00.

В случае нереализации вышеуказанного недвижимого имущества 3 февраля 2013 года повторные аукционные торги состоятся 10, 17, 24 февраля, 3, 10, 17, 24, 31 марта и 7 апреля 2014 года в 11:00. Последние сроки приема заявлений: на торги 10 февраля 2014 года – 7 февраля 2014 года в 18:00; на торги 17 февраля 2014 года – 14 февраля 2014 года в 18:00; на торги 24 февраля 2014 года – 21 февраля 2014 года в 18:00; на торги 3 марта 2014 года – 28 февраля 2014 года в 18:00; на торги 10 марта 2014 года – 7 марта 2014 года в 18:00; на торги 17 марта 2014 года – 14 марта 2014 года в 18:00; на торги 24 марта 2014 года – 20 марта 2014 года в 18:00; на торги 31 марта 2014 года – 28 марта 2014 года в 18:00; на торги 7 апреля 2014 года – 4 апреля 2014 года в 18:00.

Для участия в аукционных торгах необходимо представить следующие документы: заявление, соглашение о задатке, копию документа об оплате суммы задатка, копии свидетельства и учредительных документов юридического лица, физических лиц – копии паспорта, в случае участия представителя – доверенность.

Лицо, признанному победителем торгов, в течение 10 рабочих дней необходимо заключить с продавцом договор купли-продажи.

Срок и форма оплаты за недвижимое имущество устанавливается продавцом во время заключения договора купли-продажи.

Для участия в торгах претенденты на основании соглашения о задатке, заключаемого с организатором торгов, должны до проведения торгов перечислить не менее 1 процента начальной стоимости суммы задатка на следующий расчетный счет ООО «КО'ЧМАС МУЛК САВДО ХИЗМАТ» в филиале «Сабан» ОАКБ «Илак Йули»: р/с: 20208000904920609114, МФО: 01036, ИНН: 207122519. Адрес: г. Ташкент, Алмазарский р-н, 1-Коракамиш, дом 1А. Тел: 228-80-26. www.1kms.uz.

Лицензия RR-0001.

Коллектив ОАО «Стройтрест 159» выражает искреннее соболезнование начальнику экономического отдела Пачуриной Людмиле Петровне по поводу кончины ее матери **ПАЧУРИНОЙ Александры Михайловны.**

УНИКАЛЬНЫЙ ЦЕНТР КУЛЬТУРЫ И ПРОСВЕЩЕНИЯ

Фонд рукописей Государственного музея литературы им. Алишера Навои АН РУз хранит уникальные образцы рукописей по литературе, истории ислама, суфизму, написанных на узбекском, арабском, персидском языках и относящихся к XIII–XX векам. Наличие богатого рукописного фонда вызывает большой интерес научной общественности не только в нашей стране, но и далеко за ее пределами.

В музее для хранения письменных памятников выделено специальное хранилище, оснащенное необходимым оборудованием и техникой.

Среди рукописей, хранящихся в фонде музея, особое место занимают такие произведения классиков Востока, как «Куллайат» Саади Ширази, переписанное в 1636 г., уникальный список рукописей «Тухфат ал-ахтар» Абдурахмана Джами, относящийся к 1578 г., «Махзан ул-асрас» Низами Гянджави (XVI в.), «Хамса» Хосрава Дехлави (1575 г.), а также рукописи поэтов и писателей Фигани, Назима Хирави, Абдуллы Хатифи, Хусайна ал-Кашифи, Темуршаха Афгани и др.

В фонде хранятся также рукописи малоизвестных авторов, среди которых есть редкие, по ряду единственные и уникальные. К их числу можно отнести поэму хорезмского поэта XIV в. Риза «Куштили» («Язык птицы»), «Тутинома» Хирами, «Лайли и Маджнун» Носира Ходжи, «Хадикат ал-авлия» Ходжи Мухаммада Балхи.

Периодическая демонстрация этих рукописей в экспозиционных залах музея имеет важное значение для воспитания у молодого поколения чувства гордости за историческое прошлое своего народа, пропагандирует уникальные литературные памятники истории и культуры узбекского народа, внесшего достойный вклад в развитие мировой цивилизации.

В результате новейших исследований творчества Алишера Навои и Захириддина Мухаммада Бабура подготовлены к изданию книги «Возлюбленный сердце», «Афоризмы Алишера Навои», «Лирика Алишера Навои», «Лирика Бабура».

Основным направлением фундаментальных исследований ученых музея стало раскрытие новых творческих граней богатого литературного наследия наших великих предков, внесших бесценный вклад в развитие мировой культуры, знакомство с ним в первую очередь представителей молодого поколения в области подготовки магистров и бакалавров.

Сотрудничество ученых Узбекистана с коллегами из других стран получило особую актуальность в наши дни, когда Узбекистан приобрел независимость. Специалисты музея начали ближе знакомиться с разнообразием культур народов мира, наилучшими их достижениями, всем тем, что могло бы послужить развитию нашей национальной духовности и культуры. Музей литературы имеет научные связи с родственными музеями и учреждениями более 20 зарубежных стран. В настоящее время налажена связь и обмен научной продукцией с Национальной библиотекой Франции, библиотекой «Худабахш» в Индии, музеями и библиотеками Турции.

Государственный музей литературы осуществляет сотрудничество со многими вузами в области подготовки магистров и бакалавров.

На его базе создана кафедра литературы источниковедения. Она как учебно-научный центр координирует работу по подготовке кадров, составлению учебно-координационных планов, проведению культурно-вос-

питательных мероприятий, привлечению научных сотрудников музея к учебному процессу и научной работе. Проводятся практические занятия со студентами вузов, которым предоставляется возможность участвовать в разработке тематико-экспозиционных планов, в создании выставок, знакомиться с музеинymi фондами, публиковать со-вместно сборники.

Ученые музея принимали активное участие при подготовке десятков специалистов, работающих со средневековыми рукописями и первоисточниками на персидском и арабском языках.

В экспозиционных залах проводятся уроки для школьников, организуются лекции и беседы по актуальным вопросам истории узбекской литературы для студентов. Бакалавры и магистры повышают уровень своих знаний на практических занятиях в Фонде рукописей и архиве поэтов и писателей Узбекистана.

Безусловно, независимость позволила создать необходимые условия и широкие возможности для более глубокого изучения нашей древней и неповторимой истории. Сегодня мы стоим на высокой чести знакомить весь народ с жизнедеятельностью наших великих предков, внесших неоценимый вклад в развитие мировой науки, образования и культуры, расширив тем самым пределы познания со скрытыми доселе границами их богатого и поистине неисчерпающего наследия.

Сайдбек ХАСАНОВ,
профессор.

